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Під впливом всесвітніх процесів гуманізації та інтеграції сучасне українське 

суспільство змінює ставлення до найбільш незахищених його членів – дітей з 

особливими освітніми потребами, спрямовуючи зусилля педагогіки і психології до 

взаєморозуміння та співпраці. Інклюзія – вимога часу. Реалізація цієї стратегічної 

мети залежить від якості підготовки майбутнього педагога до виконання своїх 

професійних функцій. Для України інклюзивна освіта  - педагогічна інновація, що 

перебуває на етапі впровадження, а тому постає немало проблем: недосконалість 

нормативно-правової бази, архітектурна недоступність шкіл, необхідність 

додаткового фінансування, відсутність спеціальних підручників, негативне 

ставлення батьків інших дітей, перевантаженість навчальних програм, які досить 

важко адаптувати до потреб дитини з вадами розвитку [1]. Проте, надзвичайно 

актуальною залишається  проблема професійної непідготовленості учителів масової 

школи до роботи з дітьми із особливими освітніми потребами. 

Проблема удосконалення процесу підготовки майбутніх вчителів початкової 

школи до роботи в умовах інклюзивної освіти постійно знаходиться у центрі уваги 

педагогів-практиків, науковців, які опікуються проблемами навчання дітей з 

психофізичними порушеннями (В. Бондар, Н. Дятленко, А. Колупаєва, С. 

Литовченко, С. Миронова, Ю. Найда, Н. Назарова, В. Синьов, О. Таранченко, В. 

Тищенко, А. Шевцов, М. Шеремет, Н. Шматко та ін.) [2, с. 283].  

За умов упровадження інклюзивної освіти процес підготовки майбутнього 

вчителя початкових класів набуває розширеного контексту. Очевидно, що сучасний 

учитель початкових класів повинен мати високий рівень фахової, методичної й 

психологічної видів готовності виконувати розширений спектр функцій 

професійної діяльності в умовах інклюзивної освіти. Важливими аспектом у 
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процесі підготовки педагогів до роботи в інклюзивних умовах є формування у них 

професійно-ціннісних орієнтацій, професійно-особистісних якостей, умінь та 

компетенцій.  

Щоб сформувати в майбутнього вчителя окреслені види готовності до 

професійної діяльності, необхідно озброїти його знаннями, уміннями й навичками з 

інклюзивної педагогіки. Інклюзивна педагогіка – це новітня галузь знань із теорії і 

практики навчання й виховання осіб з особливими освітніми потребами, залучених 

до сумісного навчально-виховного процесу в системі неперервної загальної та 

професійної освіти. Навчання фахівців для освіти дітей в умовах інклюзії в Україні 

здійснюється відповідно до галузевих стандартів вищої освіти [3, с. 63]. Так, до 

прикладу, в Мукачівському державному університеті при підготовці фахівців 

спеціальності «Початкова освіта» введено дисципліну «Основи інклюзивної 

педагогіки». У результаті вивчення навчальної дисципліни студенти повинні вміти 

на практиці застосовувати отримані теоретичні знання щодо організації навчально-

виховного процесу в ЗНЗ на інклюзивних засадах; складати індивідуальну 

навчальну програму, індивідуальний навчальний план; організовувати співпрацю з 

сім’ями, що мають дитину з обмеженими можливостями; використовувати 

ефективні прийоми соціалізації дітей [4, с. 85].   

Варто наголосити на тому аспекті, що інклюзивна освіта не буде побудована 

швидко, це довгостроковий проект, який передбачає, насамперед, формування 

професійно-особистісної готовності усіх учасників педагогічного процесу, і 

зокрема вчителів початкової школи до роботи в інклюзивних умовах. 

С. Альохіна у своєму аналітичному звіті про результати комплексного 

дослідження проблем інклюзивної освіти в Україні зазначає, що:  

– сучасний стан підготовки фахівців і спеціалістів в Україні для роботи в 

інклюзивному освітньому середовищі поки що не задовольняє суспільних потреб;  

– існує методологічна та психологічна неготовність педагогічних 

працівників, класних керівників, учителів, як у початковій школі, так і 

предметників до викладання дисциплін для дітей, які мають певні обмеження;  

– забезпеченість методичними матеріалами для початкової школи 

оцінюється на рівні 30%;  

– мотивація вчителів ЗОШ до впровадження інклюзивної освіти низька 

через невідповідну заробітну плату та перевантаження [1].  

У ході дослідження нами була з’ясована і думка студентів, майбутніх 

педагогів щодо інклюзивної освіти. Вони вбачають в ній більше переваг, ніж 

недоліків та погоджуються працювати у нових класах. Проте впроваджувати 

інклюзивну освіту потрібно поступово та еволюційно, це принесе більше користі і 

не спаплюжить саму ідею. 
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РОЗВИТОК ЛОГІЧНОГО МИСЛЕННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 

НА УРОКАХ МАТЕМАТИКИ 

 

У «Концепції розвитку загальної середньої освіти» сказано: «Освіта – ХХІ 

століття – це освіта для людини. Її стрижень – розвивальна, культуротворча, 

домінантна, виховання відповідальної особистості, яка здатна до самоосвіти і 

саморозвитку, вміє використовувати набуті знання і вміння для творчого вирішення 

проблем, критично мислити, опрацьовувати різноманітну інформацію, прагне 

змінити на краще своє життя і життя своєї країни». Така особистість має володіти 

надзвичайно важливим логічним арсеналом – методами аналізу і синтезу, 

абстрагування і узагальнення, вміння доводити і спростовувати, робити правильні 

висновки, сприймати обґрунтовані, раціональні в тій чи іншій ситуації рішення. 

Сьогодні, коли удосконалюються навчальні програми, зменшується кількість годин 

на вивчення ряду предметів в умовах збільшення потоку наукової, технічної, 

політичної, інформації, дедалі більше зростають вимоги до вчителя й учня щодо 

оптимізації навчального процесу. Відтак скорочується шлях до знань через 

використання загальних положень, умовиводів, узагальнень, уміння абстрактно 

мислити, що у свою чергу потребує знання основ логіки учнями і педагогами. [2, c. 

25] 

Значна кількість досліджень присвячена проблемам формування логічних 

умінь у процесі вивчення математики, мови та інших навчальних предметів. 

Основні ідеї розвитку логічної грамотності учнів на уроках математики викладено в 

працях І. Гіпша, К. О. Калужніна, В.В. Нікітіна, В.Г. Рупасова, А.А. Столяра, І.Ф. 

Тесленка, А.І. Фетисова та ін. 

Роль навчання в розвитку логічного мислення й основні методологічні 

положення з виховання логічної культури досліджували Ю.М. Колягін, А.І. 

Маркушевич, А.М. Пишкало, С.Й. Шварцбурд та ін. [2, c. 25] 

Логічний висновок – це асоціація суджень, форма мислення, за якої на основі 

кількох суджень виводять нове.[1, c. 144]  
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